

长途客车喷贴二维码 手机一扫知“真假”

全市784台车涂码亮明身份接受监督

□记者 王民峰

本报讯 乘坐的长途客车是不是“黑车”，拿出手机“扫一扫”二维码即可知晓。记者昨天从市道路运输管理局获悉，我市正规旅游包车和省际、市际、县际长途客车共计784台已喷涂、张贴二维码。

据介绍，乘客用手机扫描旅游包车或长途客车上的二维码，系统将提示安装一个名为“安全行”的客户端，安装后打开软件，点击“扫一扫”，再次扫描车上的二维码，将会出现详细的车辆信息，包括车型、核

载人数、线路走向、驾驶员的姓名、从业资格证等信息。如扫描后没有车辆信息，则可以判定该车属于“黑车”。

这个二维码系统名为“安全行——厢满情”，由河南省道路运输管理局自主研发，集行业监管、社会监督、社交娱乐等功能于一体，主要用于解决车辆的电子身份问题。乘客安装“安全行”客户端后，乘车时遇到司机有接打手机、改变行驶线路、连续驾驶超过4小时等违规行为，可点击软件中的“安全督导”进行拍照举报。乘客提交举报信息

后，举报信息和照片将直接传至河南省道路运输管理局的运政业务平台，工作人员将汇总这些信息，并按车籍地分拣打包，发送给各地运管部门，进而通知相关企业，按照规定进行处理。处理完成后，结果将再次汇总至运政业务平台，反馈给举报人。

市道路运输管理局有关负责人表示，省道路运输管理局将2015年1月1日至2015年6月30日定为车辆身份识别二维码普及推广期，推广期内将实行乘客举报奖励话费、二维码积分冲抵票款奖励。

新华区36个村环境大变样

□记者 傅纪元

本报讯 村村设有垃圾池，生活垃圾统一清运处理，出门就是整洁的水泥路，家里的旱厕全部改为水冲式厕所……昨天上午，新华区创建办对辖区农村环境卫生进行抽查。经过8个月的集中整治，辖区内36个村发生了很大的变化。村民纷纷反映，环境变美、出行方便，生活质量提高很多。

昨天上午9点30分左右，检查组来到位于新华区工业园区的焦店镇郑山阳村出入口，两名环卫工人正在村中心的大道上保洁，村口建有密闭式垃圾池。走进村子，路面平整干净，排水沟通畅，村内电线杆及沿街墙面没有小广告。记者来到村民马曹家中，他家的两层小楼房前屋后物品摆放整齐，小院收拾得十分干净。该村有关人士介绍，这是村里今年第三季度评选出的“卫生先进示范户”，村里不仅发了光荣牌，还有300元的奖励。从开始进行环境整治以来，该村已经开展两次评选，村民积极性很高，已有30户村民获得荣誉。

据了解，郑山阳村目前有村民500余人，地处偏僻，长期以来，村道破损、垃圾乱扔、污水乱

倒、乱搭乱建情况严重。从今年3月底开始，该村启动环境集中整治行动，硬化了村路，添置8个垃圾池，设立环境保洁制度公示栏，成立保洁队，定期开展卫生达标户评选活动。经过半年多的整治，村容村貌有明显改观。

随后，检查组来到焦店镇边庄村。检查人员走入路旁一家农户，院内的厕所地面贴着瓷砖，安装了蹲便池，外面埋着两口深瓮。该村有关负责人介绍，双瓮都埋在地下，前高后低，中间连通，瓮储满后，掀开密封盖，抽出来的发酵粪便可做肥料。据了解，该村100多户村民家中的旱厕全部改成了深瓮式水冲厕。“现在村里的路宽地净树绿，比以前舒服多了。”该村一位村民脸上洋溢着幸福的笑容。

据了解，从今年3月底开始，新华区启动了农村环境卫生综合整治行动，36个村参与，今年年底前，第一阶段整治结束。各行政村新建430个垃圾池和170个垃圾箱，各村均成立保洁队，全区共改造完成旱厕2583座，各村村容村貌有明显改观。

创卫进行时

新信号灯右转不限

昨天，市区建设路与光明路交叉口，来往车辆在新信号灯指示下等待通行。当天，记者从市交警支队了解到，从12月19日开始，该支队更换了市区建设路与凌云路、光明路、迎宾路交叉口等处光源衰减、不利于观察的交通信号灯，全部换上国家统一标准的圆盘交通信号灯。据介绍，更换后的圆盘交通信号灯减少了右转弯信号，右转车辆不受信号灯限制，在确保安全、不影响其他方向放行车辆行驶的情况下，可随时右转通过。

本报记者 李英平 摄





圣诞节

活动详见店内海报

黄金

会员专享

25?

元/克

活动时间：2014年12月23-25日

购物满3000元

即可获得金条1枚



亲！加微信送爱心棉花糖哦！

万象风情手镯节

平顶山市中兴路北段万家商场一楼【金鑫珠宝】详询：2980777

